NHỮNG TÁC PHẨM HỘI HỌA HƯỞNG ỨNG KỶ NIỆM 70 NĂM CHIẾN THẮNG LỊCH SỬ ĐIỆN BIÊN PHỦ 
07/5/1954-07/5/2024
	Thực hiện văn bản số 815/BGDĐT-GDCTHSSV V/v tổ chức Cuộc thi “Vẽ tranh của thiếu niên, nhi đồng về Chiến thắng Điện Biên Phủ và hình ảnh Điện Biên Phủ hôm nay” ngày 29/02/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Kế hoạch số 171/KH-TĐTN-TNTH Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh cho thiếu nhi năm 2024 Chủ đề “Sắc màu Điện Biên” ngày 20/02/2024 của BCH Đoàn Tỉnh Điện Biên.
[bookmark: _GoBack]Ngay từ trung tuần tháng 03 năm 2024, sau khi phòng giáo dục gửi công văn cuộc thi về các trường học, trường phổ PTDTBT Tiểu học số 1 xã Na Tông đã tiếp nhận và triển khai cho các em học sinh được lựa chọn dự thi, sau khoảng thời gian gần 2 ngày nhà trường đã nhận được nhiều tác phẩm của các em, thời gian của cuộc thi không dài, nhưng với sự đam mê nghệ thuật và tình yêu quê hương đất nước niềm tự hào được sống trên mảnh đất Điện Biên anh hùng đã trải qua cuộc chiến tranh chống pháp vô cùng oanh liệt và hào hùng, rất đông các em đã nhiệt tình, sôi nổi tham gia cuộc thi, vì thế số lượng tranh nhận được là khá nhiều. Trong số có nhiều bức tranh thuộc thiều thể loại như: màu nước, chì màu, sáp màu, bút dạ… đều thể hiện đúng chủ đề cuộc thi, tả và nêu bật những cảnh đẹp ở ngay ngôi nhà, mái trường hay làng quê thân yêu của mình – nơi mình đang sinh sống và học tập trên mảnh đất Điện Biên Phủ. Nhiều tác giả nhỏ tuổi đang học lớp 3, lớp 4 đã thể hiện những cảnh vật thật, những hàng cây, những ngôi nhà, những vườn hoa ở xung quanh nhà, trên đường tới trường, trên khuôn viên trường học, hay thôn xóm mà các em đã thấy, đã gặp hàng ngày vào tác phẩm dự thi của mình thật sinh động, thật đẹp với lung linh sắc màu rất tươi sáng, cuốn hút người xem. Hầu hết các tác giả đã biết thể hiện một cách chặt chẽ bố cục tranh, thể hiện khá bài bản và chắc tay về hình họa và phối màu, điều này cũng nói lên một điều, ngoài sự đam mê, cộng một chút năng khiếu, các em ít nhiều đã được học vẽ, học môn Mỹ thuật tại nhà trường và được các thầy cô hướng dẫn, chỉ bảo khá chu đáo, tận tình trong từng khung cảnh, trong từng bức tranh.  Nhiều tác phẩm dự thi của các em đã gây ngạc nhiên và xúc động cho người bởi đôi khi tranh chỉ vẽ hàng cây, vườn hoa nhưng với lối vẽ đơn giản, hồn nhiên nhưng rất thật và rất đẹp bởi màu sắc và sự hồn nhiên không cầu kỳ. Trong số các bức tranh gửi về dự thi, ngoài đông đảo các tác giả thể hiện các đường nét về con đường Võ Nguyên Giáp, đường lên tượng đài, cánh đồng lúa Mường Thanh hay những sắc màu hoa ban đường phố… được các em thể hiện đưa vào qua từng nét vẽ với nhiều cách nhìn nhận khác nhau nhưng đều đem đến sự hiểu biết của mình qua nhiều giai đoạn phát triển của mảnh đất Điện Biên Phủ anh hùng. Mỹ thuật thật sôi nổi và hào hứng. Hầu hết các tác phẩm dự thi của các em đều rất vui tươi rất yêu thiên nhiên môi trường sống, điều đó thể hiện qua màu sắc các bức tranh, nội dung các bức tranh vẽ về làng quê, mái trường, con người “chú bộ đội”… Tranh của các em đều toát lên sự tươi mới, nét đẹp đáng yêu về quê hương, cảnh đẹp của thiên nhiên muôn màu sinh động.  Đôi khi nội dung thể hiện trong tranh chỉ là bông hoa, hay một nhành cây, nhưng qua cảm nhận cuả các em, qua con mắt nghệ thuật nhìn của các em nó trở nên lạ, đẹp và rất đáng yêu. Trước các tác phẩm dự thi, nhà trường đã rất cảm phục và trân trọng sự nhiệt tình và say mê của các tác giả, tuy nhỏ tuổi nhưng các em rất hăng hái và nhiệt tình dành thời gian vẽ, hoàn thiện và gửi tác phẩm dự thi về nhà trường theo đúng thời gian quy định.
Cuộc thi được tổ chức nhằm tăng cường tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho thiếu niên, nhi đồng về ý nghĩa của chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024) đối với lịch sử đấu tranh giải phóng dân tộc của nhân dân Việt Nam; giáo dục truyền thống yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, lòng biết ơn đối với các anh hùng, liệt sỹ đã hy sinh vì sự nghiệp giải phóng dân tộc; vì độc lập, tự do và hạnh phúc của nhân dân. Từ đó, giáo dục học sinh ý thức rèn luyện, phấn đấu học tập, góp phần xây dựng quê hương, đất nước.  Đồng thời khích lệ sự sáng tạo, phát triển năng khiếu của thiếu niên, nhi đồng; góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các nhà trường. 
	Sau đây là một số hình ảnh các tác giả nhỏ tuổi thể hiện:
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